

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatársa.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

Boldog delegátusok.

A delegátus urak boldogok. Csak úgy szoktak a tökéletes meglepetés jölesé- zésében. Ezek az urak ugyan meg nem za- varják az ezredéves ünnep hangulatát sem- miféle reklamációval. Ha egyedül a dele- gacionális bizottsági tanácskozások és nyil- vánt tárgyalások rendjéből kellene fogal- makat szerzőnk akár a külügyi politika vezetésének a szelleméről, akár a közös hadügyi kormányzat dolgaival, azt kellene hinniük, hogy csak a megalkodott rossz- hiszeműség találhat valamelyes kifogást a közös miniszterek szereplésében. A boldog delegátusok nem találják. Mert ők jók és becsületesek, bölcsök és igazság szeretők.

Valóban esztendőrel-esztendőre jobban bizonyosodik a delegacionális intézmény használatlansága. Hiszen a magyar delegátusok egészen úgy viselkednek, mintha nekik semmi közük nem lenne a nemzet érdekében; úgy viselkednek, mintha az ő feladatuk teljesen kimerülne a közös minisz- terek magatartásában és a közös költéség- vetések minden kritikája nélkül való megsza- vazásában. Itt-ott fölmerül egy-egy ellenzéki hang; olykor-olykor fölhangzik egy-egy szé- ny nemzeti óhajtás, de erre nyomban felel a boldog meglepetésben uszó dele- gacionális bölcsesség, mely letörkolja azokat a vakmerőket, kik még a közös miniszterek csalhatatlanságában is kételkednek. Oh, a delegátus urak igazán jó emberek! Ők nem őrzik feltétlenül a maguk számára saját elégedettségük boldogító érzéseit; ők azon vannak, hogy ezeket az érzéseket az egész nemzetnek szüggerálják. Azon vannak, hogy elfojtsanak minden vágyat, minden törekvést, hogy utját vágják minden panasznak, minden keserűségnek. Mert boldogok a lelki szegények, a kiknek szívében nincsen keserű érzések marados kinyja, csak hit és bizodalom. A mi delegátus uraink arra törekvesnek, hogy a maguk határaitlan hitét és bizodalmat belevigyék a nemzetbe is. E hit és bizodal- lom mellett azután szépen eltespedhet s a gondatlanság e nyomorúságos, de boldog állapotjában csinálhat vele a mit akar a közösügyi politikai szemlellem dolgozó hagyományos párturalom.

A magyar delegáció esztendőrel-eszten- dőre lehabbb szemlellem végzi a maga dol- gait. Most már épenséggel szolgál megad- ársra veteműl s enervált, erőtlén, erély- telen magatartásával kiegészíti egész par- laton, a mely Árpád Ignác tervei szerint készült, ott van a történelmi csoporttal szemben a Szé- chényi szigeten, a tot partján. Már az első belé- pésnél a régi kor szelleme támad föl előttünk, a maga egyszerűségében és bajnokiaságában. Egy óriási fekete medve ágaskodik a terem közepén, előtte egy Mátyás király korabeli vadász, a maga fantasztikus kosztümjében világoskék vadászbu- bonnyban, nyílal, vadászkeszél. A vad és vadász egymáshoz való közelsége, a vadász elszántasága és lelkjelölése a férfiba- torúságnak megkapó megnyilatkozását ábrázolja. Ma a vadász akár kétszáz lépéssel teríti le a leg- veszedelmesebb fenevadat is, a modern technika legtekintélyesebb fegyverével. Akkor a vadat egész szem megközelítette és összemértte az erejével: "Lássuk hát, ki az erősebb?" Egy az, mert a nyíl nem vitt olyan messzire, másrészt mert a vad vastag és szőrös bőrében nem ejtett olyan ha- lalos sebet, mint ma a vadászfégyverek gölyója. Ha a nyíl nem ölt, a vadászkeszél ment neki a vadász és megindult a viaskodás, a mely páratlan erőt és vakmerőséget igényelt. És ama tökéletlen korban (a szó mai értelmében képest mondjuk ezt) mily tökéletes volt a feru, mily erős, mily baj- nok! És volt-e boldogabb kora a magyarnak, mint a milyen a Mátyás királyé?

Séták a kiállításon.

Megnyugtatót bennünk Holtsy Pál, mikor a "Közéletünk"-ben partfogásba vette a "romlandó világot" szemben az elmult idők világgal. Rámu- tatót arra, hogy a panasz: "Nem úgy van már, mint volt régen", épenséggel nem jogosult, sőt ha valamely korunk volt oka büszkének lenni onna- gára az elmult korszakokkal való összehasonlítás- ban, úgy a mi korunk az, a mely tele van ropant vívmányokkal, az emberi gondolkodó és fel- találó elme által megteremtett csodálatos eszköz- zékekkel, a haladás trefeival. A hová nézünk, világság és fény; tündöklés fent és alant; a kunyhók is kenyelmesebbek és luxuriusabbak most, mint az ősi korszakban a nagy épületek; járástunk-kelesünk, evésünk-ivásunk, cserélünk- és alvásunk, kezünk és gpeink munkája nagyobb hatalom fényétől van beannyozva; szóval: sze- resedésebbek vagyunk, mint előzőnk.

Más kérdés az, hogy a szerencse és boldogság egy e ugyanaz a fogalom-e? Ah, hiába állítjuk magunkat! Különbözik bizony a két dolog egymástól és vannak szerencsés korok, a melyek nagyon boldogtalanok. Hogy ez a mi korunk ilyen-e? Nem mérnem az ellenkezőt állítani, sőt Holtsy Pál sem tagadja, hanem a kérdés mellett szépen szótlanul eloson, mintha ügyet sem vetne rá. Nem vagyunk boldogok bizony, sőt van okunk rá. Azt mondani, hogy boldogtalanok vagyunk. A azt mondani, hogy boldogtalanok vagyunk. A mindkettő korú jelmezekben tündeti föl a vadá- szokat. A Zrínyi-korabeli vadász a fejleje csörtöl- vadkannak neki szegi a lándzsáját és megvárja, a mig egész közel ér hozzá. Kemény harc vár rá, mert ha sikerül is neki ártalmatlaná tenni a tájékozó fenevadat, a hátterben ott csörtöl feleje egy másik földhódót fenevad. Ittőtztató agyaráll egy másik fogalmat. Alighanem dolga fog akadni a va- dászkeszélnek, a mely oldalán esting. És a mikor ezt a pompás csoportot nézzük, onkéntlenül fölme- rül a magyar ember emlékeztetése a nemzet egyik legnagyobb hőse és költője, Zrínyi Miklós, a ki diésősegteljes életét épen ilyen vadkan-va- dászatban vesztette el. A hős karja, a mely anyai dászatban törték a töröknek, elgyöngült az utolsó pillanatban, mikor a vadkannal viaskodott. Egy nemzet könyezet-e a vadász után. A Rá- kőczy-korabeli vadász, a ki szintén a maga korá- nak fantasztikus kosztümjében van, már leterítette a vadat. Az ebek megrohanták a haladó szar- vast, míg a vadász a megfújja kúrtját, hogy a va-

menti közéletünk sivar hiábavalóságának a képét. Az a párturalmi szellem, mely a par- lamentben teljességgel nem törődik a nemzeti igényekkel az állam legjelentékenyebb érde- keivel, hanem csak a hatalmi eszközöknek a kormány kezébe való összpontosításra tö- rekszik, belemert a kormánypartii delegátu- sok révén a delegációba is, itt is csak azon dolgozva, hogy a nemzeti erő ha- szontalanul elfecsérelődjek s a közszellemből kiveszzenek a magasabb szárnyalású törekvések, melyek a léha és önző párt- uralomnak az útjába nehézségeket gördít- hetnek.

A multban még csak megemberelte ma- gát néha-néha a magyar delegáció. Voltak követelesei a közös hadsereg magyartalan szellemének a megváltoztatása dolgában. Voltak eszméi a külügyi politika vezetésé- nek olynemű irányítására, hogy abban a magyar állam tekintélyére, becsületének és legközvetlenebb érdekeinek oltalmazására is érvényesüljön — habár se határozatainak, se követeléseinek nem volt semmi fogat- natja, mert sohaie lépett föl azzal az erő- vel és erélyvel, a melylyel a közös kor- mányzat előtt a maga álláspontjának nyoma- tékot adhatott volna. De most teljes tökéletlen elernyed benne minden hazafias buzgalom, eltoppult benne minden erő, s csak a ha- talom előtt való szertelen bökölés nyavaly- gásával diszkreditálja azokat a nemzeti ér- dekeket, miket a maga silány hatáskörében is képviselhetne és képviselnie kellene.

Ez a delegáció teljességgel nem törődik azzal, hogy a magyar állammak és a ma- gyar nemzetnek valamelyes képviselőt sze- rezzen azokért a ropant aldozatokért, mi- ket a közösügyi viszony fenntartására kény- telenek vagyunk meghozni. Ez a dele- gáció teljességgel nem törődik azzal, hogy a közösügyi kiadások irtózatossá megnövekedése elviselhetetlen súlytal nehezedik a nemzet vállaira, s hogy nemzetünk a kö- zöshadsereg egyre növekedő igényeinek a kielégítése kedvéért megtagadja önmagától a legszükségesebb intézményeket. Ez a dele- gáció nem törődik azzal, hogy a közös hadsereg hagyományos szelleme egy kiadó igazságtalanság a magyar nemzet ellenében, s hogy ez a szellem minden magyar nemzeti törekvessel szemben gondosan táplálgatja, fej- lesztgeti az a politikai gondolat, mely a mult idők sötét áramlataiban fogantott meg és soha nem szűnő burzsoázsgal dolgo- zik a magyar állam önállóságának a megromlásán. Ez a delegáció teljességgel nem törődik azzal, hogy a közös külügyi politika vezetésében csak az emberek vál- toznak, de az irányzat a régi marad, a mely mellett az osztrák-magyar monarchia nagyhatalmi ereje sohaie jut kifejezésre,

ha a magyar állam külön érdekeinek és tekintélyének oltalmazására van szükség. Ez a delegáció nem törődik se azzal, hogy a közös hadsereg, melyet részben mi tartunk s így részben a miénk, még csak nem is közös, hanem egészen osztrák s benne a helyett, hogy terjesztenék, ellenke- zőleg mesteresen gyengítik a magyar intellektuális elem erejét; se azzal, hogy a közös külügyi politika vezetősége hiven a régi osztrák hagyományhoz a mon- archia nagyhatalmi állásának minden ked- vezését egyedül és kizárólag Ausztria szá- mára és javára okkupálja.

Ennek a delegációnak ma már nincsen egyéb gondja, mint az, hogy magasztalván a közös ügyek kormányzatát, melyben az osztrák szellem uralkodik, ezen a révén bizo- tosítsa a huszesztendő párturalom számára a bécsi körök kegyeit, mert jól tudja, hogy ez a párturalom itt az országban, a magyar nemzet közszellemében már elvesztette be- csületét. A huszesztendő párturalomnak a bécsi befolyás mankójára van szüksége. Ezzel még vegetálhat ideig-óráig. Ezt a mankót koldulgatja a magyar delegáció oktalan hízelkedésekkel, s ennek az arát szavazgatja meg szertelen könyelműséggel. És emellett a delegátus urak nagyon bol- dogok, mert háborítatlanul hizelegethetnek és szabadon koldulhatnak.

Budapest, junius 19.

A nemzetközi parlamentáris konferen- cia előkészítő bizottsága ma a képviselőházban Scell Kálmán elnöke alatt ülést tartott, a melyen számos képviselő és főrendiházi tag vett részt. Hosszabb eszmecsere után megállapodás történt abban, hogy a konferencia szeptember 23-ára hivassék össze, a konferencia befejezése után pedig az összes parlamentek képviselői testületileg részt vegyenek a Vaskapu megnyitási ünnepélyen. Örvendőse tudomásul vette a bizottság Pázmány Dienesnek jelentését, a mely szerint az európai parlamentek körében a legnagyobb érdeklődés nyilatkozik a konferencia iránt, a mely egy tag- jának száma, mint a tárgyalásra kitűzött kérdések tekintetében az előző konferenciákat előrelátha- tólag felül fogja mulni. Jelen lesznek több parla- mentek elnökei és számos kitűnősége a politikai világnak. A mai értekezlet kisebb bizottságot küldött ki, a mely azokkal a parlamentekkel is érintkezésbe lép, a melyeknek képviselése eddig nem volt kellőképen biztosított. A magyar parlament köréből egyes fontosabb kérdések elő- adására felkérték gróf Apponyi Albert, Berzevicy Albert, Hieronymi Károly, Néményi Ábránds és gróf Szapáryi László képviselőket. A titkári teendőket Desseffy Arisztid végzi. Az értekezlet által kiküldött végrehajtó-bizottság különben a kon- ferencia végleges programjának megállapítása végett összekötésbe fog lépni a magyar kép- viselőház és főrendiház elnökeivel és a kormány- nyal is. A kormány közreműködését már előzete- sen kiltatásba helyezte.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése junius 19-én.

Hosszas vita után ma lefárgyalták a kuriai bí- ráskodásról szóló törvényjavaslatot. A 169-ik sza- kasz felett folyott hosszu vita folytán azonban más javaslatot ma nem vettek elő. Négy papképvise- lő szölet fel a szakasz ellen. Vajay István, Zelenyák János, a ki néppárt álláspontjából beszélt, Hóvíz János és Hock János. Az utóbbit kivéve valamennyien a szakasz törlesztést kívánták. Hock Hó- dossy Imre módosítást pártolta, a mely szerint a szakasz a bizottsághoz lett volna utasítandó újabb szövegezés végett.

Ugron Gábor hosszabb beszédben kelt ki a szakasz ellen és habár helytelenítette azt, hogy a papok a templomokban igazságnak és a szent jelvényeket az utcára kivigyék, e cselekmé- nyek büntetését nem volt hajlandó meg- szavazni. A büntetést épen a katolikus egyház érdekében a főpapságnak kellene eszközölnie.

Még Holló Lajos beszélt röviden s ezáltal is elítélte a néppárt áldástalan működését, de épen a felekezeti szenvedélyek enyhítése czéljából ki- vánta a szakasz újabb szövegezését.

Végre is változatlanul szavazták meg ezt a sza- kaszt is. Háromnegyed kétfőre járt, a midőn a törvény- javaslat tárgyalása véget ért. Ekkor még Perczel Dezső belügyminiszter válaszlott a stomfai válas- ztat tárgyalában benyújtott interpellációra. A vá- laszt az interpelláló rövid vizsgálatára után a többség tudomásul vette.

II. Elnök: Szilágyi Dezső. Jegyzők: Gróf Esterházy Kálmán, Joapovich Géza és Lakatos Miklós. A kormány részéről jelen vannak: Bárd Bányfi Dezső, Erdély Sándor, Perczel Dezső, Wlassics Gyula. A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik. A kérények előterjesztése után folytatják

a kuriai bíráskodásról

szóló javaslat tárgyalását. A 169. §-hoz felszólalnak még. Vajay István támogatja Hortoványi módosítást, a mely a szakasz kihagyását czéllozza, hogy ezzel a szakasz- szal el fogja-e lenni a kormány a választások listaszagát? Minden szökhöz lehet illetni szándékot, ott talán fogunk elérni sikereket, de a gyóntató szökhöz nem. Ez a szakasz nem a pacifikáció hirdetésé, hanem a harc felvetése. A kormányban a politikaia csak felszítja az elégtelenséget, nem hogy eloszlatja. Pártolja Hortoványi álláspontját.

Zelenyák János a néppárt jogosultságát fejtegeti. A néppárt czélját nagy, fontos és okvetlenül megoldandó feladatoknak tartja. Azt mondják, hogy a papság a vezetője annak a mozgalomnak, a mely az országban mindenütt ész- leltető.

Thaly Kálmán: Hala Istennek, nem mindenütt ész- leltető. Zelenyák János: Bizony nagyon gyérek azok a ki- vételek, hol de facto ez a mozgalom nem indult volna meg, hol ezek az eszmék nem hódítottak volna. Az a meg bajja az egész mozgalomnak, a mint azt sokan sze-

mindre vetették, hogy nem proklamáltuk a független- ségi elveket, hanem a 67-es alapot veteltük, a 67-es alapot fenntartásban látjuk biztosított Magyarországot jövőjének, ezen alapot mi fenn is fogjuk tartani. Polonyi Géza: Mellék hozza! (Derűtlenség a jobb- és szélső baloldalon.) Zelenyák János: A 67-es alapon bírjuk igazán biztosított Magyarországot jövőjünknek, ha nem is a mint most van végrehajtva, de abban a szellemében a retetők végrehajtva látni, a melylyen a 67-es kiegyezést maga Deák Ferencz megalkotta. (Zaj.) Madarász József: Az is rossz!

Zelenyák János: Ha a függetlenségi elveket prokla- málták volna, ha a 67-es alapot kihagyják a program- jukból, bizony nem támadta volna meg őket senki a függetlenségi párton. (Felkiáltások a szélső baloldalon: Dehogyan nem!) Határozatlan erre az alpra fektették egész aközöknkat, mert ezen alapon akarják fenntartani azt, a mit Deák szellem alkotott... (Nagy zaj.) Polonyi Géza: Ez a 67-es katolizmus szűkségeket még sohaem volt hazaáruló. A történelem bizonyítja, hogy mindig ott állott, hol a hazáért küzdeni kellett és ha most 67-es katolikus pártnak nevezik és azt mondják, nem tisztán katolikus párt, hanem országpárt akar ez lenni...

Thaly Kálmán: Nem holond a protestáns, hogy ma- gokkal egyesüljön! Zelenyák János: ... Hogy a protestánsok nem egyesülnek ezzel a párttal, annak nem ők az okai. Soha sen hangoztatták a gyűlöletet a vallások ellen, azt nem mondhatja senki. Thaly Kálmán: Hát Zichy Nándor!

Zelenyák János: Határozatlan mondia, hogy a testvéri szeretet és a békes együttélést kívánják és foly- tonosan hangoztatják. (Ellenmondás a jobboldalon.) Polonyi Géza: Lueger a pátronusk! (Derűtlenség.) Zelenyák János: Ezután a szakasz törlesztést kér.

Erdőssy Imre helyesli azt az indozást, hogy a politikaia a vallást behozni nem legyen szabad, de nem ismeri el annak a létének a helyességét, hogy a pu- litikaian és a vallásnak semmi érintkezé- pontja nincs. Nem régen is az egyházpolitikai javaslatokkal foglalkozott zott jó ideig a törvényhozá. Csak az igazságot kell ki- zárni a politikából. Ez az a helyes határvonal, a melynek a megvonására kell törekedni. Majd így folytatja: En nem lelek semmiféle kivételt ezen általános maximumtól: minden polárnak kell tudni mikor bűnös, vagy mikor ártatlan. Ha a cenzorok vagy általában az önkényes intézkedések szükségességét valamely kor- mányról, az annak alkotmányra győmeségéből s nem a jól elrendelt kormány természetéből származnak. Több aldo- zatot ejtet az alalmos szarnok uraságunk saját sorunkat bizonytalansága, mint a nyilvános és kihívó kérvények ség. Az inkább felháborítja a lelkeket, minthogy elcsúg- gesztené azokat. (Igaz! Ugy van! a bal- és szélső bal- oldalon.) A valódi szarnok mindig a véleményem kezd uralkodását, mely eljött veszi a batorságnak, mely csu- pán az igazság világos fényénél vagy a szenvedélyek tüzeinél vagy a vesztély nem tudásban tündökölték.

Foviden összefoglalva ennek tartalmát, ez oda terjed, hogy a törvényeknek, melyek az igazságot ellen szólnak, különösen prezinknek és világságoknak kell lenniük (Helyeslés balfelől), mert különben önkényes és szarno- koskodásra vezetnek. (Igaz! Ugy van! balfelől.) Ezt pedig nem akarjuk elérni. Ez a czérlom, midőn felszó- lalok és bátor vagyok erre a szakaszra néve is indit- ványozni, hogy ezt a kitűzött czél érdekében újabb, de világos szövegezés végett a bizottsághoz visszautasítási szavazások. (Élénk helyeslés a bal- és szélső bal- oldalon.)

Hóvíz János egyetért Zelenyákkal abban, hogy a politikában nincs helye rendes időben a templomban. Zelenyák a 67-es pártállást azzal indokolta, hogy az alapon akarják fenntartani Deák szellemének a nagy mű- vet. Figyelemzteti Zelenyákok, hogy Deák az egyházpoli- tika hiva volt, hajgák el ezt az alapot és jönjenek a függetlenségi pártba át, a mely pártunk politikaia való- ban liberális, mert mindenkinet megadja a magáét. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Nem való a politika a templomban, de a mikor a vallást annyira összekovették a politikai kérdésekkel, hogyan lehet követelni egy lei-

A MEGTAGADOTT.

Kilépe a pavilonból és megkerülte azt a tó partján. fantasztikus kunyhókat látunk, a mely szintén Herman Ottó genialitását dicséri. Ez az "Oshalásca" pavilonja. Ennek a leírását azonban más alkalomra hagyjuk, bár honok az ösfoflaklo- zásokkal. De annyit szép és érdekes dolog van benne, hogy külön fejezetet érdemel, a melyre legközelebb rátérünk.

Növekvő erélyvel ejtette Logan és szavakat, lángoló arccal, könyöktől dugandó szemekkel. Chantal, a ki fájdalmasan volt meghátva, a szemrehányás hangján válaszolta: — Különös, kedves Logan, hogy kettőnk közül ön mutatkozik szigorúbbnak. Mit vetett önnek a fiam? En, én megbocsátottam!

— Önnek kötelese volt; ön édes anyja! — Ezt mondva, a fiatal leány eltűnt, kétségkívül azért, hogy elrejtse könyvét. Helion megeskölta Bernaz márkine kezét és így szólt: — Az nagyonis szép volna, hogy téged ilyen hamar, ilyen könnyen föltalálalak! — A szavak, melyeket hallottam, nagyonis igazságosak, a szemrehányás hangján válaszolta: — Kérem, hogy vegyem büntetésemet. De most mind ment el tudok szenvedni.

Chantal felelni akart, de Burton lépett a sza- lonba. — Egyedül jött. Arczán olyan dermesztő hidegséget lehellett megpillantani, mely nála ege- szen szoktalan volt. — Oh, márkine asszonyom, — mondá, miköz- ben meghajolt. — Ha tudtam volna! ... Miert nem volt bíralommal hozzám? — Mit tehetett volna értem többet? — felelte a márkine. — De meg nem akartam ön előtt ki- sebbíteni azt, a ki nekem e földön a legdrágább: a fiamat!

Burton megjegyzés nélkül kevert szorított Hé- lionnal; de az öreg katona nyers ösztönezen nem engedte, hogy eltűnjön a kellemetlen érzését, hogy ne mondjuk ellenszenvet. — Ön egy ideig köztünk szándékozik időzni? — kérdezte, — hogy banális irányt adjon a társal- gásnak. — Oh! — válaszolta a fiatal ember, — én

Kész férfiruhákat legfinomabb angol gyapjuszövetekből, saját műhelyben készítve, meglegő olcsó árak mellett szállít English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY Andrássy-ut 1.











**Herzmann-féle**  
**UJ ORPHEUM**  
Majós-utca 13. sz. az operaházzal szemben.  
Nagyszerű juniusi műsor.  
**TACIANU SÁNDOR**  
a felülmúlhatatlan hölgy-imitátor.  
**FRIZZY FERRY**  
a legkedveltebb excentrique.  
**Charles Morlay**  
pantomimista csoport.  
Naponta két komikus előadás.  
Jegyek előre válthatók: Steiner-utca 96. C. Heideisk pavilon Ó-Budavár.  
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fővárosban idező artisták gyülekező helye.  
Ma este az ötödikben  
**HUNGARIA**  
Balogh Károly  
ismert és kedvelt zenekarral  
**SZÁLLODA**  
Kezdeté 8 órakor

**WULFF EDE** cirkusza  
Ma és mindennap este 7 1/2 órakor  
**nagy díszelőadás.**  
Vadkan-vadászat a XVI. században  
Fényes kiállítás, regényes látványosság két jelenetben, balléttel. Rendjele és színe alkalmazzák Wulff E. igazgató, a táncokat betanította Sr. Pastoriál ballémmester.  
Látható lesz továbbá a jelenkori irodalom legnagyobb esődjaja,  
**négy zebra,**  
szabados imitációk, elővezeti Wulff E. igazgató.  
Felleg zomkivál az összes szerződési művész-szennel.  
Holnap este 7 1/2 órakor nagy előadás a vadkan-vadászatnál és a négy zebraival.  
**FOLIES CAPRICE**  
Ma színekerül  
**Rozenkranz Mundy a nászúton**  
és  
**On parle français.**  
Eloleges jelentés! Néhány nap múlva  
**Lorelei**

**Ma,**  
szombaton  
junius 20-án  
**nagy tűzijáték**  
Konstantinápolyban.  
Látványosságok sokasága. — Kétféle és olcsó vendéglők, kávéházak. Közlekedés valamennyi hajóállomásról. — A területen három kikötő. Belpör-díj 40 krajczár. 97393

**Somossy-Mulató**  
Nagymező-utca 17. szám.  
431. telefon. Iroda: Moszár-utca 5. 431. telefon  
A terem hőmérséklete 16 fok.  
Ma az ujjonnan szerződött balet fellépése  
**a „Nőnöveldebe.”**  
Továbbá új műsor  
**Mademoiselle Valentine Petit**  
a serpentin- és illuzió-táncosnők királynője.  
„A kutya mint számoló művész”  
**MARIOT** jelem komikus  
**REINER NÖVÉREK** duettisták.  
**Miss GICKA** gömb-jonglense.  
**Mr. WILLERAN** kéz- és faláb equilibrista.  
**Photoes Joseph**  
világírás amerikai némajáték-társulata.  
Egy rémes éj ezími misztériozus némajátékban.

**Vizállás, 1896. junius 19-én.**

<b>Iszt.</b>	<b>Összes</b>	<b>18</b>	<b>Összes</b>	<b>19</b>
Schürding	+ 310	+ 18	Kiszélt	+ 96
Duna	+ 44	+ 19	Temesvár	+ 60
Passa	+ 234	+ 2	N. Beszerek	+ 81
Linz	+ 194	+ 22	<b>Tízsz:</b>	
Pozsony	+ 413	+ 14	M. Széget	+ 46
Komárom	+ 438	+ 2	Tokaj	+ 130
Budapest	+ 410	+ 6	Tiszaújváros	+ 230
Molnár	+ 553	+ 8	Tiszaújváros	+ 6
Gombos	+ 565	+ 3	V. Nemesújváros	+ 102
Ujvidék	+ 507	+ 21	Záhony	+ 140
Zimony	+ 370	+ 1	Záhony	+ 230
Pancsova	+ 434	+ 5	Szolnok	+ 185
Drenkova	+ 290	+ 17	Szeged	+ 177
Orsova	+ 355	+ 2	Szeged	+ 230
<b>Vág:</b>			Török-Becs	+ 240
Szered	+ 52	+ 18	Titel	+ 430
<b>Rába:</b>			<b>Külső:</b>	
Győr	+ 360		N. Vár	+ 14
<b>Dráva:</b>			M. Tenke	+ 38
Zápoly	+ 103	+ 19	M. B. Jón	+ 130
Eszék	+ 176	+ 17	Ujváros	+ 136
<b>Száva:</b>			M. Gyoma	+ 192
Szécsény	+ 54	+ 6	<b>Arad:</b>	
Mitrovica	+ 249	+ 6	M. Jón	+ 136

Jegyek magyarázata: + null fölött, - null alatt, - apadat, hőmérséklet Celsius szerint.

**A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése**  
1896. junius 19.

**A) Árutőzsde.**  
I. Gabonaművek.  
a) Kész áru.  
Mínőségű szű hektoliterenkint:  
100 kilogrammak ára

6	70 kg.	77 kg.	78 kg.	79 kg.	80 kg.	81 kg.	82 kg.
6	6.50	6.70	6.65	6.80	6.85	6.90	6.95
6	6.85	6.75	6.70	6.85	6.90	6.95	7.00
6	6.80	6.85	6.80	6.85	6.90	6.95	7.00
6	6.70	6.75	6.70	6.75	6.80	6.85	6.90
6	6.60	6.65	6.60	6.65	6.70	6.75	6.80
6	5.55	5.60					

b) Határidőre.  
Cseano-mínőségű 100 kilogrammont.  
Kattaridő

6	70 kg.	77 kg.	78 kg.	79 kg.	80 kg.	81 kg.	82 kg.
6	6.50	6.70	6.65	6.80	6.85	6.90	6.95
6	6.85	6.75	6.70	6.85	6.90	6.95	7.00
6	6.80	6.85	6.80	6.85	6.90	6.95	7.00
6	6.70	6.75	6.70	6.75	6.80	6.85	6.90
6	6.60	6.65	6.60	6.65	6.70	6.75	6.80
6	5.55	5.60					

II. Különféle termények.  
Faj

6	70 kg.	77 kg.	78 kg.	79 kg.	80 kg.	81 kg.	82 kg.
6	6.50	6.70	6.65	6.80	6.85	6.90	6.95
6	6.85	6.75	6.70	6.85	6.90	6.95	7.00
6	6.80	6.85	6.80	6.85	6.90	6.95	7.00
6	6.70	6.75	6.70	6.75	6.80	6.85	6.90
6	6.60	6.65	6.60	6.65	6.70	6.75	6.80
6	5.55	5.60					

**III. Záloglevelek és kölcsönkötv.**  
Budapesti intézetek kibocsátásai.

Kamat-láb	Értékpapírok	Utolsó árnyalom	Utolsó árnyalom
4 1/2%	Budapesti társaság r.t.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. koronás	97.75	98.50
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 3200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 6400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 12800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 25600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 51200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 102400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 204800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 409600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 819200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1638400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 3276800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 6553600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 13107200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 26214400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 52428800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 104857600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 209715200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 419430400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 838860800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1677721600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 3355443200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 6710886400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 13421772800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 26843545600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 53687091200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 107374182400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 214748364800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 429496729600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 858993459200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1717986918400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 3435973836800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 6871947673600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 13743895347200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 27487790694400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 54975581388800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 109951162777600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 219902325555200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 439804651110400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 879609302220800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1759218644441600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 3518437288883200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 7036874577766400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 14073749155532800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 28147498311065600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 56294996622131200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 112589993242262400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 225179986484524800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 450359972969049600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 900719945938099200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1801439891876198400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 3602879783752396800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 7205759567504793600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 14411519135009587200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 28823038270019174400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 57646076540038348800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 115292153080076697600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 230584306160153395200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 461168612320306790400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 922337224640613580800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1844674489281227161600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 3689348978562454323200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 7378697957124908646400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 14757395114249817292800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 29514790228499634585600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 59029580456999269171200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 118059160913998538342400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 236118321827997076684800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 472236643655994153369600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 944473287311988306739200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1888946574239776613578400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 3777893148479553227156800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 75557862969591064543132800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 151115725939182128086265600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 302231451878364256172531200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 604462903756728512345062400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1208925807513577024690124800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 241785161502715444938024800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 48357032300543088987604800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 96714064601086177975209600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 193428129202172355950419200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 386856258404344711900838400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 773712516808689423801676800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1547425033617378847603353600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 309485006723475769520668800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 618970013446951539041337600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1237940026893903078082675200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 2475880053787806156165350400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 4951760107575612312330700800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 9903520215151224624661401600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 1980704043030244929332803200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 3961408086060489858665606400 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 7922816172120979717331212800 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 15845632342241959434662425600 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 3169126468448391886932451200 K.	100.50	101.00
4 1/2%	Budapesti társaság r.t. 6338252936896		

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 6354.

Kis hirdetések... Brener nővérek... Burger Vilmosné... Dutsch Julia... Toldi Lajos... Fialat...

Brilliant... Eladó birtok... Ki az a hölg?... Eladás... Használt és új pénz-szekerények...

Urasági ház... Villa-telek... Egy szelid... Alkalmazást keres... Házevetőnőül...

Alkalmazást keres... Házevetőnőül... Keresetek... Keresetek... Keresetek... Keresetek...

Raktárnoki... Rajzoló... Mellékfogalkozást... Vétel... Megvételre... Kerékpárt... Lakás és bérlet... Különbejárato... Két butorozott... Alkalmazást nyer...

Közé a kiállítás... Kétféle... 3000 forint... Különféle... Szabadalmakat... RETHY JÁNOS... BUDAPEST... Erzsébet-körút 2.

Birtokok... 4 1/2 kiló kávé... netto, bérmentve... RETHY JÁNOS... BUDAPEST... Erzsébet-körút 2.

Stajer országos... TOBELBAD... Grác mellett... Idény: május-október... Két vasuti állomás... Steyri fegyvergyár... BRÖMER-ELMERHAUSEN & REICH...

Puritas fog-szappan... A száj- és fogak egyszerű ápolására... Dr. FABER C. M. Központi raktár: Bécs, I. Donnermarkt 3. sz.

POZSONYI vizgyógyintézet... Massage, elektrotherapia, gyógytorna... POZSONYI IPARBANK... Vezető orvos dr. Schlesinger Miksa.

Marhamérlegeket és hidmérlegeket... FUCHS G. Budapest, Váci-utca 13. sz.

Mellékkezeset... Keresetek... Keresetek... Keresetek... Keresetek...

RUSTON, PROCTOR & CO. LTD. Budapest, Lipót-körút 32. sz. világhírű excenteres göcszslőgépeit... Legkitünőbb szerkezetű magasnnyomású gőzmozgonyokat.

Stajer országos... TOBELBAD... Grác mellett... Idény: május-október... Két vasuti állomás... Steyri fegyvergyár... BRÖMER-ELMERHAUSEN & REICH...

Régi hírű kénfürdő... Horvátországban... Vasut-Varasd-Töpliez... Posta és távirda... fűrdőgazgatóság.

KERÉKPÁROK... HUBER... villám... Herbster Károly-nál... Aczel-tüskés kerítés-sodrony...

Friedlaender szalma-kazalója... 2 1/2-12 lörög... FRIEDLAENDER JÓZSEF... BUDAPEST, VIII. KERÉPESI-UT 17.

Saját készítményű tornaeszközök és hálók... Valódi angol Lawn-Tennis és gummi-árúk... SEFFER ANTAL Budapest, IV. Károly-utca 12. sz.

Mellékkezeset... Keresetek... Keresetek... Keresetek... Keresetek...

Pályázati hirdetmény... Léva rend. tanácsú város... A pályázat folyó évi június hó 30-ig, déli 12 óráig nyitva tartatik...

Stajer országos... TOBELBAD... Grác mellett... Idény: május-október... Két vasuti állomás... Steyri fegyvergyár... BRÖMER-ELMERHAUSEN & REICH...

Régi hírű kénfürdő... Horvátországban... Vasut-Varasd-Töpliez... Posta és távirda... fűrdőgazgatóság.

KOLLERICH PÁL és FIAI... Budapest, IV. Ferenz József-rakpart 21. sz.

FAIRBANKS-MÉRLEGEK... a legtekintélyesebb mérleg-szerkezetek... FAIRBANKS mérleg... Tartósság, pontoság és könnyű kezeléskülönlegesen nagy...

FAIRBANKS-MÉRLEGEK... a legtekintélyesebb mérleg-szerkezetek... FAIRBANKS mérleg... Tartósság, pontoság és könnyű kezeléskülönlegesen nagy...

Mellékkezeset... Keresetek... Keresetek... Keresetek... Keresetek...

Végeladás. Butorvevők figyelmébe... SÁRKÁNY IG. cég butortelepén... Budapest, IV. ker., Róza-tér és Lipót-utca sarkán, I. em.

Stajer országos... TOBELBAD... Grác mellett... Idény: május-október... Két vasuti állomás... Steyri fegyvergyár... BRÖMER-ELMERHAUSEN & REICH...

Régi hírű kénfürdő... Horvátországban... Vasut-Varasd-Töpliez... Posta és távirda... fűrdőgazgatóság.

A SZEPSÉG APOLÁSÁHOZ... KIHELHAUSER H. Glycerin-Crème... Glycerin-Crème Szappan... Párisi Hőlygpuder...

FAIRBANKS-MÉRLEGEK... a legtekintélyesebb mérleg-szerkezetek... FAIRBANKS mérleg... Tartósság, pontoság és könnyű kezeléskülönlegesen nagy...

FAIRBANKS-MÉRLEGEK... a legtekintélyesebb mérleg-szerkezetek... FAIRBANKS mérleg... Tartósság, pontoság és könnyű kezeléskülönlegesen nagy...

Mellékkezeset... Keresetek... Keresetek... Keresetek... Keresetek...

Végeladás. Butorvevők figyelmébe... SÁRKÁNY IG. cég butortelepén... Budapest, IV. ker., Róza-tér és Lipót-utca sarkán, I. em.

Stajer országos... TOBELBAD... Grác mellett... Idény: május-október... Két vasuti állomás... Steyri fegyvergyár... BRÖMER-ELMERHAUSEN & REICH...

Régi hírű kénfürdő... Horvátországban... Vasut-Varasd-Töpliez... Posta és távirda... fűrdőgazgatóság.

1896. SZER... BUDAPEST... TELEFON 6354... A czul... Az em... kat erős... delmi szer... Akarva... gyar emb... sítaná!... Vakság... jait ez ir... választó... Veleked... előnyre... nyára az... kedelmi... hitelgy... rés, hogy... dest, kép... miatt, így... feltétele... Ezt a... kormány... Mikép... igazságt... sunk ki a... dekek köz... traktak... megoldan... sághól ok... melyet az... és így do... két, mely... hantunk v... az osztár... last követ... Talán r... egy lovat... tok a pár... 8-an, nem... mi, hogy... termeltü... zsidómány... honfittas... eserebe j... rövidléd... lája, hogy... keresked... jó sok le... sainktól),... mit adsz... Mi így... párduező... meleg van... kat annak... vizes lepe... A képv... hogy lele... 11 forint... műmólt 5... Volt sz... meg a m... gyasztási... mincz év... rintal ká... Különö... Deál... Az oláh... ellen s egy... tassák a... művelődés... világba, h... kül oláhok... jára tettün... Hunyady J... A Huny... gyunk. Ré... immár né... nyelo és n... delzav, ill... nem egyt... nyírói a k... a pelervár... A legrég... őse Serb... pedig a m... A nyelv... szerbet jel... volna Yuk... Lupulnak... viseli a... naródnago... ször és a... (somsanqu... hercegeit... rida, Casto... Thomkát... iát, Branic... Sajnos... hogy valak... vagy ezek... a külföld... vére mind... Iránykört... törökorsz... Európa le... Szi... fel...